
 

 

Víc než 10 let vozí Kutálka radost a smích handicapovaným dětem.  

Díky velkému zájmu rozšiřuje kapacitu 
 

10.7. 2024 Praha: Kutálka je speciální program organizace Zdravotní klaun určený dětem 

s kombinovaným, tedy tělesným i mentálním postižením. Tříčlenný tým vyškolených Zdravotních 

klaunů navštěvuje stacionáře, speciální mateřské školy i další zařízení přibližně dvakrát měsíčně. 

Nyní vzniká druhý tým, svou kapacitu tak program zdvojnásobuje.  

Kutálka je velice něžné představení 

kombinující jednoduchý příběh s hudbou a 

několika málo rekvizitami. Zdravotní 

klauni svým neobyčejným vystoupením 

vtahují děti do příběhu zhudebněním 

jejich křestních jmen. Tato účinná metoda 

s prvky muzikoterapie dokáže upoutat 

pozornost malých diváků a jako zázračný 

klíč otevřít většinu srdcí. Je 

nepopsatelným štěstím, když i děti, které 

jsou velice plaché a zpravidla nereagují na 

své okolí, najednou třeba i zpívají. A téměř 

vždy se ho podaří zakončit společným radostným tancem alespoň těch zúčastněných, kterým to 

zdravotní stav umožní. 

„Kutálku jsme poprvé představili v listopadu 2012. Tehdy jsme ještě museli naše partnerské organizace 

trochu lákat. Dnes však nestíháme pokrýt zájem a poptávku. Proto jsme se rozhodli tým rozšířit a 

vyškolit pro Kutálku nový tým Zdravotních klaunů,“ říká Radka Blatná, Zdravotní klaunka a 

koordinátorka programu. „Předpokladem k práci v programu Kutálka je hudební cítění, zpěv a 

empatie. Z dobrovolně přihlášených kolegů klaunů a klaunek jsme společně s uměleckým ředitelem 

vybrali dvě dámy a dva pány, všechno zkušené klauny, které jsme postupně začali zaškolovat na 

Kutálku. Museli absolvovat dvoudenní klaunskou dílnu, kde se, podobně jako například na divadelní 

představení, intenzivně připravovali a zkoušeli. Několik prvních Kutálek také absolvují dohromady 

s původním týmem,“ doplňuje.  

Když se stane zázrak 

Představení Kutálka se většinou účastní 

okolo deseti dětí různého věku společně se 

svými pedagogy, speciálním doprovodem či 

rodiči. Velmi často se stává, že právě ti jsou 

velmi překvapeni z reakcí dětí. „Jednou byl 

ve skupině chlapeček, který se k nám při 

zpívání jeho jména přidal. Nejen, že zpíval, 

dokonce i bezvadně intonoval! Po skončení 

představení za námi přišla jeho paní 

učitelka, že netušili, že chlapeček umí vydat 

hlas, že mluví, nebo dokonce že umí zpívat. 



 

Sem tam je to zkrátka takový malý zázrak,“ vypráví Radka Blatná.  

“Představení nadchlo a pohladilo na duši nejen žáky, ale i dospělé. Vystoupení si užili i žáci s těžším 

mentálním postižením nebo výraznými obtížemi v komunikaci,” říká Jana Pítrová, předsedkyně školské 

rady ze speciální mateřské školy v Novém Jičíně.  

Víc informací o programu Kutálka můžete získat také v pořadu Zdravotního klauna Sundej nos 

s herečkou a bývalou Zdravotní klaunkou Petrou Bučkovou.  

Fotografie z programu k dispozici ZDE.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZDRAVOTNÍ KLAUN je dobročinná organizace, která od roku 2001 pomáhá zejména dětským pacientům, ale i seniorům procházet 

procesem léčby s úsměvem. Posláním Zdravotního klauna je přinášet radost, dobrou náladu, a především naději na místa, kde se 

jich příliš nedostává. Jedná se především o dětské nemocniční pokoje, specializované ambulance, léčebny, stacionáře i 

domácnosti pečující o těžce nemocné děti. V České republice působí 94 profesionálních Zdravotních klaunů, kteří pravidelně 

navštěvují 66 nemocnic, 11 domovů pro seniory a 1 hospic. Kromě programů zaměřených na děti a seniory experti ze Zdravotního 

klauna také pravidelně školí zdravotnický personál a studenty lékařských fakult. 

 

www.zdravotniklaun.cz 

www.facebook.com/zdravotniklaun/ 

www.instagram.com/zdravotniklaun/ 

www.youtube.com/user/Zdravotniklaunvideo 

www.linkedin.com/company/zdravotniklaun/ 
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